Начальное училище в д. Лукново было открыто в 1892 г. Малининым Алексеем Федоровичем. С приходом в Лукново Советской власти школа по-прежнему давала начальное образование, у истоков которого стояли Солярские Иван Владимирович и Мария Владимировна
С 1925 г. начальная школа преобразована в семилетнюю (директор Шацкий Андрей Федорович)
В 1933 г. в деревне построено новое здание школы (директор Кутырева Раида Михайловна) Параллельно Лукновской школе работали Нагуевская начальная двухкомплектная школа (заведующий Сергеев Петр Александрович) и Зобищенская начальная школа (заведующий Цветков Иван Васильевич, учитель Цветкова Капитолина Владимировна - родоначальники известной учительской династии).
В 1938 г. Лукновская школа стала средней и имела статус Лукновской средней школы № 27.
21 июня 1941 г. в школе был первый выпускной бал учащихся 10 класса (директор  Жукова Мария Васильевна). 
После окончания Великой Отечественной войны при школе был открыт интернат для детей из отдаленных деревень. В начале 50-х годов начали ходатайствовать о строительстве новой школы, она была построена в 1969 г. (директор Фадеев Владимир Васильевич). Это была Лукновская средняя политехническая трудовая школа.
В начале 70-х годов школа переходит на кабинетную систему обучения (директор Лезов Анатолий Алексеевич) Трудовое обучение старшеклассников было организовано на базе фабрики им. Ф. Энгельса. Школа получила статус средней школы с производственным обучением.
С 1979 по 1982 гг - директор школы Лопухов Владимир Васильевич. В это время активизирована деятельность ученического самоуправления, модернизированы учебные кабинеты.
С 1983 г. по 2013 г. - директор школы Спасов Виктор Николаевич. В школе были созданы условия для организации учебно-воспитательного процесса. Большое внимание директор школы уделял  вопросам нормативно-правового аспекта. Школа получила современный статус.
С 2013 г. работу школы возглавляет Ларина Любовь Константиновна.
