содержания в воздухе пыли, дыма, каких-либо химических веществ. Эти же противопоказания касаются и людей, организм которых склонен к аллергическим реакциям.

4. Опорно – двигательный аппарат.

Людям с существенными нарушениями опорно-двигательного аппарата не стоит выбирать профессии, подразумевающие высокую двигательную активность. При выраженных нарушениях осанки и сильном плоскостопии противопоказаны профессии, где приходится много времени стоять на ногах (например, повар или продавец-консультант в отделе, где персоналу запрещается работать сидя).

Желательно проконсультироваться с врачом, насколько интересующие тебя профессии совместимы с твоим состоянием здоровья.
10. Отсутствие запасных вариантов выбора.

Необходимо всегда иметь несколько возможных вариантов продолжения обучения и работы, чтобы, если не подошел один из них, всегда располагать запасным вариантом действия. 

В жизни много случайностей, все предвидеть немыслимо. Чтобы остаться «на плаву»

При любых обстоятельствах, важно предусматривать запасные варианты профессионального самоопределения.


[Введите адрес организации]
«Ошибки в выборе профессии».

1. Отождествление профессии со школьным предметом.

Школьный предмет – это не профессия. Интерес к нему не обязательно говорит о том, что понравится и связанная с ним работа.

2. Ориентация на мнение случайных людей.

 Порой окружающие очень любят раздавать советы, кому и кем быть, но ведь народная мудрость гласит, нельзя советовать в двух вопросах: с кем человеку быть и кем ему быть. 

Вряд ли стоит прислушиваться к советам по поводу выбора профессии, исходящим от тех, кто толком не знает ни тебя, ни рекомендуемой профессии.

3. Выбор профессии по внешнему впечатлению о ней.

У учителя  на виду проходит всего половина рабочего времени, остальное- это подготовка к занятиям, проверка работ учеников, заполнение журнала, педагогические советы, работа с литературой. 
Выбирая профессию, нельзя обращать внимание только на ее внешнюю, привлекательную сторону, нужно узнать как можно больше о содержании труда.

4.Выбор профессии «за компанию».

Это весьма распространенная ситуация. Многие люди руководствуются принципом: «Мой друг хочет получить определенную профессию – значит, и мне нужно». Иногда этот выбор может оказаться удачным – ведь дружат и собираются в компании, как правило, с более или менее схожими способностями и интересами. Однако чаще получается иначе. 

Если профессия нравится твоему другу – из этого еще не следует, что она понравится тебе.

5.Недостаточный учет своих способностей.

Чем больше твои способности к какому-либо виду деятельности, тем выше у тебя коэффициент полезного действия при обучении и работе по соответствующей специальности. 

Делать своей профессией целесообразно то, что у тебя хорошо получается. Это звучит банально, но почему-то иногда упускается из виду.

6. Перенос отношения к человеку на отношение к его профессии.

 «Хороший человек»- это не профессия. Если тебе симпатичен кто-то, это еще не значит, что нужно выбирать ту же профессию, какой обладает он.

7. Выбор исключительно по признаку престижности.

 «Престижность/ непрестижность» - критерий слишком зыбкий, чтобы ориентироваться на него при принятии решений, определяющих дальнейшую судьбу. Кроме того, престижность зачастую прямо противоположна реальной востребованности деятельности на рынке труда: молодые люди склонны приобретать очень редкие, экзотические профессии, а потом оказываются глубоко разочарованными, не сумев найти такую работу. 
Выбирать профессию, руководствуясь модой, не вполне логично. Ведь к тому времени, когда ты закончишь обучение и начнешь работать, мода, скорее всего, уже изменится.

8. Выбор вопреки, назло чему- или кому-либо.

«Говорят родители и друзья, что мне медведь на ухо наступил – ну ничего, вот увидят меня на эстраде, посмотрим, что тогда скажут!» Выбор рода занятий вопреки  каким-либо барьерам редко бывает успешным. 

Выбор профессии – дело, существенно влияющее на судьбу, и не очень умно совершать его «назло».

9. Игнорирование медицинских противопоказаний.

Повышенные требования к здоровью в целом или к отдельным его аспектам предъявляют очень многие профессии, а совершенно здоровых людей не так уж и много. Вот некоторые группы самых распространенных противопоказаний.

1. Зрение.

С ним связано много противопоказаний: например, людям, страдающим близорукостью и вынужденным носить очки, крайне не желательно заниматься любой работой, где требуется рассматривать мелкие детали или часто наклонять голову вниз. Монтажник электронных схем или ремонтник сотовых телефонов – работа явно не для них. А если у человека нарушено цветовое зрение, ему вряд ли стоит становиться водителем какого-либо транспорта.

2. Слух.

При серьезных нарушениях слуха противопоказано большинство профессий, в которых подразумевается интенсивное устное общение или требуется реагировать на какие-либо звуки. Трудно представить себе хорошего продавца, учителя или оператора справочной службы, который не может расслышать, что ему говорят, и постоянно переспрашивает.

3. Дыхательная система.

При ее заболеваниях, особенно при астме, крайне не желательно работать в условиях повышенного 
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