Слово «профессия» происходит от латинского слова, означающего «говорить публично, публичное выступление». Во времена Древнего Рима так называли род занятий, которому человек себя посвящал и о котором заявлял публично. У первобытных людей, когда еще не существовало разделение труда, не было и разных профессий. Каждый человек вынужден был всем заниматься сам. Потом по мере развития общества стали возникать рыночные отношения между людьми и появилась специализация людей по видам труда. Появилось разделение труда, возникли профессии. Слово «профессия» многозначно.

В современном обществе под профессией понимают такое занятие человека, которое:

- требует специальной подготовки, обучения
- практикуется человеком регулярно (если человек занимается преподаванием и время от времени пишет еще и статьи по тому предмету, который преподает, то его профессия –«преподаватель», а не «автор статей»

- служит источником средств к существованию (этим профессия отличается от хобби).

Специальность – конкретный вид деятельности в рамках какой – либо профессии. Например в профессию «врач» входят такие специальности, как терапевт, хирург, окулист, педиатр, ортопед. А в профессию «слесарь» - такие, как сантехник, электрослесарь, слесарь по ремонту подвижного состава и др.

Все профессии и специальности можно разделить на группы по предмету труда на 5 типов:

- «человек – техника» профессии, где предметом труда выступает «техника», условно обозначается «Ч-Т». К этому типу относятся все профессии, связанные с обслуживанием техники, ее ремонтом, установкой, наладкой, и управлением подъемных и транспортных средств: слесарь –ремонтник, наладчик технологического оборудования, водитель, механик и т.д.

- «человек – человек». Труд людей этих профессий направлен на воспитание и обучение, информирование, бытовое, торговое, медицинское обслуживание людей. Он связан с управлением, руководством людьми или коллективами. Например, экскурсовод, учитель, продавец и д.р.

- «человек – природа», например, микробиолог, рыбовод, тракторист – машинист широкого профиля, ветеринар, животновод и др.

- «человек – знаковая система». Объектом труда здесь выступают различные знаки: устная или письменная речь, цифры, химические и физические символы, ноты, карты, графики, дорожные знаки. К этому типу относятся такие профессии, как корректор, экономист, стенографистка – машинистка, чертежник, нотографик, топограф.

- «человек – художественный образ». Профессии, труд которых связан с изобразительной, музыкальной, литературно – художественной и актерской деятельностью. Например, конструктор – модельер, витражист, музыкант, артист, настройщик музыкальных инструментов, журналист и др.

Формула успешного выбора профессии звучит так «Хочу-Могу-Надо»

Для самореализации в профессиональном плане, прежде всего, имеют значение интересы, склонности, которые обозначают как «хочу» и способности и возможности человека – «могу». Кроме того, необходимо знать и учитывать рынок труда – «надо».
То есть вам следует обязательно ответить для себя на следующие вопросы:

"Что я хочу? К чему у меня лежит душа?" Чем я хочу заниматься, что мне нравится делать, к чему имею склонности, какой вид деятельности меня привлекает. Кто-то с увлечением занимается с младшими, кто-то любит ремонтировать технику, а кто-то увлечен математикой. Таким образом, первое, что нужно учесть, выбирая профессию, - что Вы хотите делать, чем любите заниматься.
            Если при выборе будущей профессии исключить "ХОЧУ", то, работая по выбранной специальности, вы не будете получать удовольствия от своей деятельности.


« Что я могу? Смогу ли я заниматься тем или иным видом деятельности?". Разные профессии требуют от человека определенных личностных качеств и определенного поведения, способностей, возможностей. В 14 – 18 лет у человека имеется уже немало особенностей отличающих его от сверстников. Например, в каких-то делах у Вас меньше опыта, знаний, а в каких-то -  больше; в каких-то занятиях Вы менее успешны, быстрее устаете или начинаете нервничать (злиться, теряться), а  в других за Вами не угонишься, и главное, Вы занимаетесь ими с удовольствием, не замечая времени и без устали. Все это результат вашего многолетнего развития. С ним нельзя не считаться при планировании жизненного пути.

Крайне важно при выборе профессии учесть состояние своего здоровья, а именно медицинские противопоказания при различных заболеваниях.

При выборе уровня образования (начальное профессиональное, среднее профессиональное, высшее профессиональное) нужно учитывать имеющиеся знания по школьным предметам, достигнутые результаты. Важно, чтобы выбираемая профессия была Вам по силам. Смогу ли я поступить в учебное заведение на выбранную специальность. Хватит ли у меня способностей и умения, чтобы освоить ту профессию, к которой "душа лежит".

            Если при выборе будущей профессии исключить "МОГУ", то, даже овладев выбранной специальностью, вы не сможете добиться больших успехов, а, следовательно, продвижения по службе и увеличения заработной платы.

И, наконец, третья составляющая нашей формулы: «НАДО». Требуются ли специалисты моей профессии, смогу ли я устроиться на работу по своей специальности, сколько мне будут платить, есть ли перспективы у моей профессии или скоро она исчезнет и т.д.
От востребованности профессии на рынке труда зависит и уровень заработной платы, и возможность карьерного роста. 

    Что мы наблюдаем на рынке труда последние годы? По данным ГУ «ЦЗН города Вязники» за последние годы 

стабильным остается спрос на специалистов с высшим образованием, таких как бухгалтеры, экономисты, технологи, инженеры-конструкторы и др.; на специалистов среднего звена: мастера на производство, медицинский персонал и т.д. Высок спрос и на рабочие профессии, такие как слесари всех специализаций, станочники, электромонтеры, электрогазосварщики, водители, рабочие строительных специальностей. И, конечно, и сейчас и в будущем не останутся без работы продавцы, повара, воспитатели детского сада и учителя. 

Наибольшим спросом на рынке труда пользуются не просто высококвалифицированные специалисты, а специалисты широкого профиля, владеющие несколькими профессиями.  И чем больше Вы умеете, тем больший интерес Вы представляете для работодателей. Ведь овладение несколькими смежными специальностями – условие эффективной работы в современных экономических условиях.

              Если при выборе будущей профессии исключить "НАДО", то может случиться так, что вы просто не найдёте работы по выбранной специальности или оплата вашего труда не будет соответствовать вашим потребностям.

Если вы сумеете совместить "Хочу", "Могу" и "Надо", то ваш профессиональный выбор будет удачным! Иными словами вы найдёте такую профессию, которая
  -  интересна и привлекательна для Вас;

   - соответствует Вашим способностям;

  -  востребована на рынке труда.
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